

## Szakmai beszámoló

### Lakossági részvételi fórum - Gödre

Helyszín: 7386 Gödre, Béke utca 4.

Időpont: 2018. július 17., 16<sup>00</sup> óra

Résztevők: Mellékelt jelenléti ív szerint.

1

A lakossági részvételi fórumnak a Sásdi Közös Önkormányzati Hivatal Gödrei Kirendeltsége tárgyalóterme adott otthont.

A Fórum témája: A Projekt keretében elkészült Helyi Cselekvési Terv ismertetése, az abban foglalt információk átadása a közösségnek.

A Projekt megalapozó dokumentumában foglaltak szerint: „A Helyi Cselekvési terv elkészültét követően összesen 9 db részvételi fórumot tartunk; az első évben négy, a második és harmadik évben kettő, a negyedik évben egy alkalommal. A részvételi fórumok keretében a közösségfejlesztési folyamat eredményeit értékelik a részt vevők, az érzékelt hatásokat elemzik és a Helyi Cselekvési Tervet aktualizálják, közösségi bizottságok keretén belül. Ezek demokratikus elven működő önszerveződő csoportok, melyek célja a helyi esélyegyenlőségi programok, közművelődési rendeletek, és egyéb stratégiai dokumentumok áttekintése. A fórumokat a szakmai vezető moderálja, aki a hat település mindegyikére kiutazik és a döntési folyamatot támogatja. Eredményképpen a közösség tagjai felelősséget vállalnak a közösséget érintő ügyekért, érdekeiket érvényre juttathatják.”

A Részvételi Fórumon elhangzottak összefoglalása:

A szakmai vezető tájékoztatója:

Ismertette a Helyi Cselekvési Terv fő elemeit: helyzetelemzés, közösségi felmérésekből kapott információk kiértékelése, tervezési mátrix, helyi értéktár, fejlesztési célok, SWOT analízis, tervezett közösségi tevékenységek bemutatása, programtól elvárt eredmények, fenntartási kötelezettség, partnerségi együttműködés, kockázatelemzés, eseménynaptár. A fő elemek ismertetésében a települést érintő, adatokra, információkra, megállapításokra külön kitért. A szakmai háttérinformációkat a Cselekvő Közösségek honlapján található anyagokból ismertette. Tekintettel a 20 fő alatti résztvevői létszámmra a jelenlévők menet közben is megtehették észrevételeiket, elmondhatták véleményüket, ötleteiket.

A résztvevők által tett megállapítások legtöbbször a helyzetelemzésre, és a közösségi felmérésekből kapott információkra vonatkozott, de a SWOT analízis megállapításaival kapcsolatban is voltak észrevételeik.

Véleményük szerint a célterület településeinek „feltérképezése” igen alapos volt, a kapott információkat, a levont következtetéseket

helytállónak ítélték. Érthetően, leginkább a településükre vonatkozó adatok, információk, megállapítások érdekelték őket.

Kérdéseik elsősorban a tervezett közösségi tevékenységekre vonatkoztak. Informálódni kívántak arról, hogy a településeken milyen rendezvények lesznek, és településenként hány rendezvény.

A kérdésekre adott válaszokban ismertetésre került a projektben megvalósítani kívánt közösségi akciók, tevékenységek, események és programok, folyamatok köre. Ismertetésre került, hogy településenként két szomszédünnep, két közösségi kiállítás és három tanulóör megszervezésére és lebonyolítására kerül sor. A közösségek szomszédolása és a közösségi kiállítás különösen megnyerte a résztvevők tetszését. Elmondták, hogy szívesen kapcsolódnak majd be a szervezésbe és a lebonyolításba is.

Ismertetésre került, hogy a legelső közösségi esemény, az első szomszédünnep megrendezésére Varga községben kerül sor. Az első közösségi eseményt a szervezők izgatottan várják, hiszen köztudomású, hogy a vargai rendezvények nagyszámú érdeklődőt vonzanak a térségből. A remények szerint a projekttel érintett szomszédóságokból is számos érdeklődőt vonz majd az esemény.

**A fórum zárásaként a résztvevők megfogalmazták a következő lépéseket/teendőket:**

Feltételezhetően alacsonyabb részvételi szándékkal lehet tervezni a konzorciumi településekről. Településenként eltérő lehet a résztvevők száma. Nagy befolyásoló tényező lehet a hagyományos szórakoztatás eszközei, a fellépők köre. Ezért javasolták a szervezőknek a konzorciumi településeken a nagyobb „kampányt”. Fontosnak tartják, hogy jók legyenek az ételek, ezért tájjellegű, mindenki számára elfogadott ételeket kínáljanak a rendezvényeken. A fellépők köre is a helyiek által ismertek legyenek. Ezért érdemes lehet a lakosságot megkérdezni a rendezvények szervezésekor ezekről a kérdésekről.

Szerintük a rendezvényekről minden településen előzetesen kell tájékoztatni a lakosságot plakátokkal, szórólapokkal. A hirdetőablákra ezért igény van.

A résztvevők szerint a rendezvényeket a helyi érdeklődésnek megfelelően kell megszervezni. A szervezésben, a lebonyolításban való helyi részvételt erősíteni szükséges. Gödrén ezzel nem lesz probléma, de másutt előfordulhat.

A résztvevők egyetértettek abban, hogy értékelni, szükség esetén elemezni kell a célterület településein megvalósuló közösségi eseményeket, így szükségesnek látott esetben ők is alakíthatják a Helyi Cselekvési Tervet és a rendezvénytárat, a projekt sikeres megvalósítása érdekében.

A Fórumon prezentációként használt vizuális segédanyagok: A Helyi Cselekvési Terv, a rendezvénynaptár, és a „Cselekvő Közösségek” honlapjának Tudástárából kerültek letöltésre.  
<https://cselekvokozossegek.hu/tudastar/szakmai-folyoiratok-tematikus-kulonszamai/>  
<https://cselekvokozossegek.hu/koferenciaik/>  
<https://cselekvokozossegek.hu/tudastar/utmutatok/kulturalis-kozossegfejlesztes/>

A Fórum értékelése:

A Projekt keretében, Gödre községben tartott részvételi fórum bizonyította, hogy a Helyi Cselekvési Tervben meghatározott megvalósítandó tevékenységek, a helyzetelemzésben feltárt problémák megoldását szolgálják. A fórumon résztvevő, elkötelezett gödrei emberek biztosítékai a részvételi demokrácia erősítésének, a csoportos érdekek megjelenésének a helyi közösségben, a kooperációs hajlandóság erősítésének, az elkötelezettség létrejöttének, a megvalósításban való részvételre. Azt viszont meg kell jegyezni, hogy a rendezvények konkrét megszervezésében, lebonyolításában szerepvállaló lakosok száma általában mindig alacsonyabb, mint a felajánlásoké.

A Fórum eredményes volt, s remélhetőleg a tevékenység eléri célját, és az idézett mondat valósággá válik – „Ez az én településem, közöm van hozzá, hatással lehetek, alakíthatom a körülöttem lévő világot.” (Cselekvő Közösségek – cskwiki.hu: <https://cswiki.hu/reszveteli-forumok/>).

A lakossági fórumon fényképek nem készültek.

Gödre, 2018. július 20.

  
Gruber Marianna  
szakmai vezető